
Le baromètre 
des Grands-Parents

Étude réalisée par Grand-Mercredi 
auprès d’un échantillon 
de 582 personnes. 
 
Questionnaire auto-administré en ligne, 
entre le 3 et le 5 février 2025.
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Depuis 10 ans, chez Grand-Mercredi, 
nous collectons de la DATA sur les  
Grands-Parents.

Il était donc naturel de sortir en 2025 notre  
premier baromètre de la grand-parentalité.

Vous saurez tout sur cette cible qui ne cesse  
d’évoluer avec son époque !

Plus de 15 millions, c'est le nombre de Grands-Parents en France. 
En 2030, les seniors représenteront 30% de la population.

Combien de Petits-Enfants ont les Grands- 
Parents en moyenne ? À quelle fréquence les  
voient-ils ? Partent-ils en vacances avec  
eux ? Les Grands-Parents cuisinent-ils ?...

Réalisée entièrement à partir de nos DATA propriétaires, grâce à notre propre panel de 582 Grands-Parents, cette enquête révèle  
comment vivent, pensent et consomment les seniors d’aujourd’hui.
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Nos lecteurs ont en moyenne 2 à 3 Petits-Enfants,  
qui vivent à quelques kilomètres d'eux.
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À quelle fréquence nos lecteurs voient-ils 
leurs Petits-Enfants ?

   

44,5%
d'entre eux voient 
leurs Petits-Enfants  
plusieurs fois par mois,

pour 1,4% qui déclarent  
les voir "rarement".



Quel est le type de logement 
de nos lecteurs ?

Le logement de nos lecteurs est-il 
adapté à l’accueil de leurs 
Petits-Enfants ?
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Nos lecteurs vivent majoritairement 
en maison avec jardin, et leur logement est 
adapté à leurs Petits-Enfants.



Quelles activités les Grands-Parents 
partagent-ils avec leurs Petits-Enfants ?
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Nos lecteurs gardent-ils 
leurs Petits-Enfants pendant 
les vacances scolaires ?
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Nos lecteurs partent-ils en vacances 
avec leurs Petits-Enfants ?
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54,6% des Grands-Parents gardent souvent leurs 
Petits-Enfants pendant les vacances scolaires, contre 
40,4% qui les gardent occasionnellement à cette 
occasion. 48,6% partent parfois avec eux.



Où partent les Grands-Parents 
en vacances avec leurs 
Petits-Enfants ?
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Les Grands-Parents transmettent-ils 
leurs traditions familiales ?
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Les Grand-Parents partent en majorité au bord 
de la mer avec leurs Petits-Enfants. Ils leur 
transmettent souvent des traditions familiales.



Les Grands-Parents cuisinent-ils 
avec leurs Petits-Enfants ?

Quels types de produits sont privilégiés 
par les Grands-Parents ? 
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Le rôle de Grand-Parent est-il perçu 
di�éremment de celui de leurs propres 
Grands-Parents ?
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66,8% des répondants estiment que leur rôle de Grand-
Parent est complètement différent de celui de leurs propres 
Grands-Parents.

Les Grands-Parents parlent-ils 
de leur propre enfance et de leurs 
souvenirs avec leurs Petits-Enfants ?
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Les Grands-Parents parlent de leur propre enfance à 
leurs Petits-Enfants (47,4% le font parfois et 46,4% le font 
régulièrement).



À quels postes les Grands-Parents 
consacrent-ils le plus de dépenses 
pour leurs Petits-Enfants ?
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Nos lecteurs considèrent-ils 
que leurs dépenses ont augmenté 
en raison de leur rôle de Grand-Parent ?
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5,9% 
des répondants  
considèrent que leurs  
dépenses ont un peu  
augmenté en raison  
de leur rôle 
de Grand-Parent.



Les chi�res à retenir

Nos lecteurs ont en moyenne 

2 à 3 Petits-Enfants, 
qui vivent à quelques 
kilomètres d'eux.

50,9%
des répondants considèrent 
que leurs dépenses ont un peu augmenté 
en raison de leur rôle de Grand-Parent.

54,6%
des Grands-Parents gardent souvent 
leurs Petits-Enfants pendant les vacances 
scolaires.

Contre 40,4% 
qui les gardent 
occasionnellement 
à cette occasion. 
48,6% partent 
parfois avec eux.



Merci !

Pour toute demande de baromètre, écrivez à 
jeanne.basset@grand-mercredi.com


